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Evropska komisija predložila cilj smanjenja 
emisija CO2 u EU od 55% do 2030. 
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LONDON -  BP ocenjuje da stalan rast potražnje za 

naftom završen, postajući tako prvi od naftnih 

majorsa koji je proglasio kraj ere za koju su mnogi 

mislili da će trajati bar još jednu dekadu. 

Potrošnja nafte se možda nikada neće vratiti na nivo 

zabeležen pre izbijanja krize sa koronavirusom, 

navodi BP u izveštaju od ponedeljka. Čak i njegov 

najoptimističnmiji scenario potražnju ne vidi bolju 

od „ravne“ u naredne dve decenije. 

BP pravi dubok prekid s ortodoksnim prognozama 

budućnosti nafte, piše Bloomberg i podseća da je 

britanski naftno-gasni kolos učinio najsmjelije 

korake do sada među konkurentima da svoje 

poslovanje uskladi s ciljevima Pariskog klimatskog 

sporazuma.  

Autoritativan Energetski pregled BP-a pokazuje pad 

potrošnje nafte za 50% do 2050. u jednom scenariju, 

a za gotovo 80% u drugom. U situaciji „kao i obično“ 

potražnja bi se oporavila, ali onda bi se izravnala na 

blizu 100 miliona barela dnevno tokom narednih 20 

godina. 

Izveštaj BP-a razmatra tri scenarija, koji doduše nisu 

predviđanja, ali uprkos tome pokrivaju širok raspon 

mogućih ishoda u sledećih 30 godina i čine osnovu 

nove strategije koju je Looney najavio u avgustu. 

„Brzi“ (Rapid) scenario baziran je na očekivanju 

novih regulatornih mera koje dovode do značajnog 

povećanja cena ugljenika. Kurs „Neto nula“ (Net 

Zero) pojačava "Rapid" velikim promenama u 

društvenom ponašanju, dok projekcija „Po običaju“ 

(Business-as-usual) pretpostavlja da vladine politike, 

tehnologija i socijalne preferencije nastavljaju da se 

razvijaju kao u nedavnoj prošlosti. 

U prva dva scenarija, potražnja za naftom se 

oporavi, "ali nikada se ne vrati na nivo pre 

Covida", rekao je Spencer Dale, glavni 

ekonomista BP-a. "Stvara tačku na kojoj je 

potražnja za naftom dostigla vrh u 2019. 

"U prošlogodišnjem Pregledu 

BP-a sadržan je scenario 

nazvan "Više energije", 

zasnovan na konstantnom 

rastu potreba za naftom na 

oko 130 miliona barela 

dnevno do 2040. Ovog puta 

takvog scenarija nema. 

"Potražnja za naftom pada u narednih 30 

godina," piše u Pregledu BP-a. 

"Razmere i tempo ovog pada vođeni su sve 

većom efikasnošću i elektrifikacijom drumskog 

prevoza. Pandemija je ove godine uništila 

potrošnju nafte pošto su se zemlje zaključale 

kako bi sprečile širenje infekcija. Posledice, 

uključujući trajne promene u ponašanju, poput 

povećanog rada kod kuće, uticaće na ekonomsku 

aktivnost i prosperitet u svetu u razvoju, pa na 

kraju na potražnju za tečnim gorivima, navodi BP.  

Potražnja za tečnim gorivima pada na manje od 

55 miliona barela dnevno do 2050. godine, 

prema u BP-ovom Rapid scenariju, a na oko 30 

miliona dnevno u Net Zero-u.  

U Rapid scenariju emisije CO2 iz energije padaju 

za oko 70% do 2050. godine, dok u Net Zero 

padaju za više od 95%. Business-as-usual vidi 

vrhunac emisija sredinom 2020-ih. 
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OPEC+ zadržava dogovorene ciljeve 

MOSKVA/LONDON/DUBAI - OPEC+ bi mogao održati 

vanredni sastanak u oktobru ako tržišta nafte dodatno 

oslabi, rekao je u četvrtak saudijski ministar energetike 

princ Abdulaziz bin Salman, saznaje Reuters. 

Princ Abdulaziz govorio je na za javnost zatvorenom 

sastanku  OPEC-a i njegovih saveznika, predvođenih 

Rusijom, na kome je apelovano na bolju disciplinu u 

smanjenju proizvodnje nafte u kontekstu dugoročnog 

pada cena nafte, uz neizvesnost oko globalnih 

ekonomskih izgleda. 

Grupacija poznata kao OPEC+, upozorila je da bi porast 

slučajeva COVID-19 u nekim zemljama mogao obuzdati 

potražnju za energijom uprkos početnim naznakama 

pada zaliha nafte, navodi se saopštenju za javnost i 

internom dokumentu koji je Reuters video u četvrtak. 

Panel glavnih proizvođača, uključujući Saudijsku 

Arabiju i Rusiju, nije preporučio nikakve promene 

trenutnog cilja smanjenja proizvodnje od 7,7 miliona 

barela dnevno (mbd), ili oko 8% globalne potražnje. 

OPEC + smanjuje proizvodnju od januara 2017. godine 

kako bi podržao cene i doprineo smanjenju globalnih 

zaliha nafte.  

Povećali su ukupan rez na rekordnih 9,7 mbd od maja 

do jula nakon što je potražnja opala zbog krize sa 

koronavirusom. 

Na sastanku je, prema tri izvora unutar OPEC+, izvršen 

pritisak na zemlje koje se nisu pridržavale 

dogovorenog reza,  kao što su Irak, Nigerija i Ujedinjeni 

Arapski Emirati, da sada dodatno smanje output kako 

bi nadoknadili prekomernu proizvodnju u maju i julu, 

produžavajući istovremeno period kompenzacije sa 

septembra na kraj decembra. 

 

 

 

 

OPEC očekuje još dublji pad potrošnje 

nafte u 2020. 

LONDON - Svetu će u 2020. godini biti potrebno  

manje nafte nego što se procenjivalo pre mesec dana 

zbog teških posledica pandemije u nekoliko azijskih 

ekonomija, objavila je Organizacija zemalja izvoznica 

nafte (OPEC). 

Globalna dnevna potražnja za naftom smanjiće se 

ove godine za 9,5 miliona barela dnevno (mbd), 

procenio je OPEC u ponedeljak u najnovijem 

mesečnom izveštaju. Pre mesec dana prognozirao je 

pad potražnje za 9,1 mbd. 

Procena je izmenjena zbog usporavanja privreda u 

azijskim zemljama poput Indije, Indonezije, Tajlanda i 

Filipina. 

U 2021. globalna dnevna potražnja trebalo bi da 

poraste za 6,6 mbd, što je 400.000 barela manje nego 

što je OPEC procenio u avgustu. 

Iako je OPEC+ strategija smanjenja ponude u početku 

bila uspešna, cene su poslednjih nedelja ponovno 

pale jer trgovce zabrinjava slabiji privredni oporavak 

u kontekstu rasta broja novozaraženih i njegov uticaj 

na potražnju za naftom, prenosi Reuters. 
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Drugi talas pandemije koban za naftnu 

privredu? 

SINGAPUR - Sledeći veliki šok za naftnu industriju 

mogao bi biti još jedan udarac na potrošnju, rekli su 

ove nedelje  analitičari. To bi dodalo destrukciji 

potražnje već registrovanoj ove godine usled efekata 

borbe protiv pandemije Corona virusa. 

Govoreći u ponedeljak na S&P Global Platts 

konferenciji APPEC 2020, analitičari su ukazali na 

mogućnost drugog talasa Covid-19.  

„Mnogi od nas govore o još jednom šoku potražnje. 

To bi izgledalo kao da vodite poslednju bitku ”, rekao 

je Ed Morse, generalni direktor i globalni voditelj 

istraživanja roba u Citiju. 

WoodMac: Polovina naftne industrije sa 

negativnim novčanim tokom 

LONDON - Sa cenom barela od 40 dolara, globalna 

naftna industrija, uključujući međunarodne i 

nacionalne naftne kompanije, muči se.  

"Otprilike polovina od 50 kompanija koje pokrivamo 

imaju negativne novčane tokove 2020. i ostaće takvi 

u 2021. po današnjim cenama nafte", objavio je 

renomirani energetski konsultant Wood Mackenzie.  

Firma iz Edinburga procenjuje da će se troškovi 

naftne privrede ove godine povećati na oko 310 

milijardi dolara, što je 30 posto manje u odnosu na 

2019. godinu, a 60 posto manje od vrhunca 2014. 

godine na 730 milijardi dolara. 

 

Rosnjeft samostalno razvija projekat s 

teško dostupnom naftom 

MOSKVA -  Rosnjeft započeo je bušenje u sklopu 

projekta proučavanja ležišta Domanik u Volgi, koji bi 

mogso da poveča rezerve nafte najveće ruske naftne 

kompanije za više od 70 miliona tona, piše Reuters. 

Pri nekoliko godina, Zapad je uveo 

sankcije za učešće i za isporuku 

opreme projektima Ruske Federacije s 

teško dostupnim i offshore rezervama, 

koje predstavljaju osnovu buduće 

proizvodnje nafte u Rusiji s obzirom da 

se tradiconalna ležišta iscrpljuju.  

Završetak bušenja horizontalne bušotine u području 

Kutuluk sa ležištima Domanik, kojima obiluje Volga-

Uralska naftna i gasna provincija, zakazan je za 2021. 

godinu, saopštenop je iz  Rosnjefta. 

Rosnjeft: Logično da država potraži druge 

izvore za punjenje budžeta 

MOSKVA - Najveći ruski proizvođač nafte, državni 

kolos Rosnjeft, pozdravio je u sredu akcije 

Ministarstva finansija za pronalaženje dodatnih 

prihoda, kako bi rasteretio obaveze koje prema 

državnoj kasi imaju tamošnje naftne kompanije. 

"Ekonomska kriza izazvana pandemijom postala je 

ozbiljan izazov za rusku naftnu i gasnu industriju. 

Situaciju je znatno pogoršala prisilna koordinacija s 

partnerima na globalnom robnom tržištu", navodi 

Rosnjeft aludirajući na prinudno smanjenje 

proizvodnje izazvano sporazumom ad-hoc koalicije 

OPEC+, prenosi Sputnjik. 

"U kontekstu ozbiljnog smanjenja budžetskih prihoda 

i potrebe za ispunjavanjem državnih obaveza u 

socijalnoj sferi, akcije ruske vlade i ruskog 

Ministarstva finansija u pronalaženju dodatnih izvora 

budžetskih prihoda logične su i zaslužuju podršku", 

dodala je kompanija, podsetivši da je i najveći poreski 

obveznik u zemlji. 
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Prema respektabilnoj analizi objavljenoj u sredu, američke velike naftno-

gasne kompanije uveliko zaostaju za svojim evropskim konkurentima kada su u 

pitanju planovi za smanjenje emisija ugljendioksida (CO2) 

Evropski majorsi, BP i Shell, nedavno su najavili planove za postizanje „neto 

nulte“ emisije do 2050. godine. Drugim rečima, da do tada uklanjaju onoliko emisija 

ugljenika, koliko ih proizvedu. 

Globalni analitičar pitanja energetske tranzicije, Carbon Tracker, u 

ovonedeljnoj analizi uporedio je planove koje su vodeće svetske nezavisne naftne 

kompanije najavile u ovoj oblasti, bilo prelaskom sa fosilnih goriva ili ulaganjem u 

novu tehnologiju za smanjenje CO2. 

Zaključuje da za razliku od evropskih kompanija, gde, na primer, italijanski 

ENI i španski Repsol idu dotle da planiraju i smanjenje emisija iz opsega 3 (vidi 

Tabelu) koje čine ogromnu većinu njihovog ugljeničnog otiska, američki giganti 

ExxonMobil, Chevron i ConocoPhillips nisu uspeli da usklade svoje poslovne 

planove sa svetskim budfžetom za ugljenik - odnosno koliko još možemo zagađivati 

pre nego što pariski ciljevi budu nedostupni. 

ExxonMobil je na dnu, jer njegovi ciljevi pokrivaju samo operativne emisije 

vezane uz njegovo ulaganje u proizvođača iz naftnog peska Imperial Oil,  ilustruje 

Carbon Tracker. 

ExxonMobil je rekao da podržava sporazum iz Pariza, ali je istakao da 

sporazum "ne traži od pojedinačnih kompanija da smanje proizvodnju". 

Sve tri kompanije obavezale su se da će smanjiti emisiju iz opsega 1 i 2 - 

direktne i indirektne emisije iz svog poslovanja, ali ne i iz opsega 3 - koji obuhvata 

emisije nastale kada njihovi potrošači sagorevaju naftu i gas koji su te kompanije 

proizvele. 

U prethodnoj analizi Carbon Tracker utvrdio je da bi, u skladu sa pariskim 

ciljevima, naftne kompanije trebalo da smanje kombinovanu proizvodnju za 35% 

od 2019. do 2040. 

Zalihe goriva drže nisko cene nafte 

LONDON - Globalna tržišta destilata i dalje su u 

velikoj meri prekomerno snabdevena, što šalje marže 

na najniže nivoe u više dekada, uprkos naporima 

rafinerija da ograniče preradu sirove nafte i prebace 

se na maksimiziranje proizvodnje benzina. 

Proizvodnja derivata, uključujući dizel, avionsko 

gorivo i mazut, premašuje potrošnju, uglavnom zbog 

pada proizvodnje i blokade vazduhoplovstva, što je 

rezultiralo povećanjem zaliha, piše Reuters.  

U pokušaju da preokrenu situaciju, američke 

rafinerije ograničile su prošle nedelje preradu nafte 

na 13,5 miliona barela dnevno, gotovo 19% ispod 

petogodišnjeg proseka. 

Uprkos tome, zalihe destilata u SAD zaglavljene su na 

179 miliona barela, što je blizu najviših vrednosti od 

početka 1980-ih, i 32 miliona barela iznad 

petogodišnjeg sezonskog proseka.  

U severozapadnoj Evropi marže za pretvaranje nafte 

Brent u dizel pale su na samo 3 dolara po barelu, u 

odnosu na više od 6 dolara pre mesec dana i 16 

dolara na početku godine.  

Dok ne bude jasnog signala da se apsorbuje višak 

zaliha goriva, one će i dalje ograničavati kretanje 

cena sirove nafte prema gore, konstatuje Reuters. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. 

Obnovljiva energija guta fosilna goriva 

LONDON - Obnovljivi izvori su najbrže rastući izvor 

energije u poslednjih nekoliko godina i očekuje se da 

će takvi biti i u narednim decenijama.  

Prošle godine su obnovljivi izvori zahvatili 41 odsto 

rasta potražnje za energijom, više od bilo kog drugog 

izvora energije, pokazao je BP-ov Statistički pregled 

svetske energije 2020. 

Evropska komisija predložila cilj smanjenja 

emisija CO2 u EU od 55% do 2030.  

BRISEL - Evropska komisija (EK) želi da Evropska unija 

do 2030. smanji emisiju CO2 za najmanje 55% prema 

nivou iz 1990. godine, u odnosu na sadašnjih 40%, u 

koraku kojim se želi ubrzati prelazak s fosilnih goriva, 

saopšteno je 16. septembra iz "vlade" EU. 

Predloženi cilj smanjio bi 

zavisnost EU od uvoza 

energije, a za postizanje 

toga bila bi potrebna velika 

ulaganja u opcije s niskim 

udelom ugljenika, poput 

vodonika, punionica za  

električna vozila i zelenog 

čelika (bez udela fosilnih 

goriva), rekla je u 

Evropskom parlamentu  

predsednica EK Ursula von der Leyen (foto). 

EK planira da predloži novi cilj CO2 za 2030. godinu 

kao amandman na svoj nacrt zakona o klimi predložen 

u martu, kojim se projektuje cilj EU da postane prva 

klimatski neutralna regija do 2050. godine. Novi cilj 

moraju odobriti Evropski parlament i Savet  ministara 

EU, koji predstavljaju nacionalne vlade, pre nego što 

postane obavezujući. 

Von der Leyen je rekla da će EK takođe do idućeg leta 

revidirati sve energetske i klimatske zakone EU kako bi 

se uskladili s novim ciljem smanjenja CO2 za 2030.To 

bi uključivalo unapređenje EU sistema trgovanja 

emisijama i povećane napore na korišćenju obnovljivih 

izvora energije. 

 

 

 

 

 

 

 

Evropski sud pravde odbio žalbu Rosnjefta 

BRISEL - Evropski sud pravde odbacio je žalbu 

Rosnjefta kojom se osporava zakonitost uvođenja 

sankcija Evropske unije prema toj kompaniji zbog 

situacije u Ukrajini. 

Evropski sud pravde odbio je u celosti žalbu na 

sudsku odluku od 13. septembra 2018. godine", 

navodi se u objavi suda, prenosi Tass. 
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 Lukoil postavio osnove kaspijske platforme 

MOSKVA - Ruska naftna kompanija Lukoil izjavila je u 

utorak da je instalirala postolja na fiksnoj platformi 

otpornoj na led na naftnom polju V.I. Grayfer u 

Kaspijskom moru. 

Lukoil je započeo izgradnju ova dva 3.700 tona teška 

dela platforme u avgustu 2018. godine, prenosi 

portal SteelGuru. 

 

"Brodogradilište u Astrahanu koje je izgradilo i 

montiralo konstrukciju primenilo je posebnu rusku 

tehnologiju metalizacije trupa koja jamči dugotrajan 

rad podkonstrukcije i sprečava koroziju", saopšteno 

je u utorak iz Lukoila. 

Ruska kompanija planira da 2021. godine na osnove  

postavi gornje delove smeštajnog bloka. Početak 

proizvodnje na polju zakazan je za 2022. Godišnja 

planirana stopa proizvodnje polja je 1,2 miliona 

metričkih tona nafte. 

Australija subvencijama želi da sačuva 

rafinerijske kapacitete 

KANBERA - Australijska vlada predložila je u 

ponedeljak da četiri gubitaške rafinerije u idućih 

deset godina dobijaju podsticaje u iznosu 2,3 

milijarde australijskih dolara (1,67 milijardi 

američkih) kako bi mogle da nastave poslovanje 

uprkos gubicima izazvanih pandemijom. 

Australijske rafinerije upozoravaju da će sve veći 

gubici u poslovanju ugroziti budućnost njihovih 

postrojenja, s obzirom na oštru konkurenciju daleko 

većih azijskih rafinerija. 

Sve četiri rafinerije, BP, Exxon Mobil, Viva Energy 

Group i Ampol, pozdravile su vladine predloge, ali  

nisu obećale nastavak proizvodnje dok ne prouče 

pojedinosti mera, prenosi AFP.  

 

Energetske kompanije zadržavaju pravo 

da tuže države pred privatnim sudovima 

BRISEL - Pregovarači su isključili mogućnost revizije 

Ugovora o energetskoj povelji (ECT), kojim bi 

energetske kompanije izgubile pravo da preko 

privatnih sudova tuže nacionalne vlade kada im 

klimatske politike naštete profitu. 

U proteklih godinu dana, fosilne energetske 

kompanije koristile su ECT kako bi tužile slovenačku i 

holandsku vladu - u prvom slučaju zbog posledica 

ekološkog zakonodavstva na njihovo poslovanje i u 

drugom da bi osporile plan ukidanja uglja u 

proizvodnji energije. 

Slični slučajevi bi poreske obveznike širom sveta 

mogli koštati do 1,3 biliona evra do 2050. godine, 

prema računici istraživačkog centra Open Exp, na 

osnovu vrednosti imovine uglja, nafte i gasa 

zaštićenih spornom odredbom ECT-a. Otprilike 42% 

ovih troškova pada na EU. Blok se zalaže za izmene 

ugovora kako bi podržao klimatske ciljeve, uključujući 

zamenu  ISDS (investor-state-dispute-settlement) 

klauzule o zaštiti i podsticanju stranih investicija  

nečim transparentnijim. 

Ali tokom video-pregovora o reviziji Ugovora između 

53 potpisnice pakta prošle nedelje, Japan i zemlje 

centralne Azije odbile su temeljne promene u 

sistemu ISDS, prenosi Euranctiv.  

Šef sekretarijata ECT-a Urban Rusnák rekao je da ako 

pregovori o modernizaciji ne uspeju, nema 

budućnosti za ugovor. Nekoliko evropskih političara 

reklo je da bi EU trebalo da razmotri opciju izlaska iz 

Ugovora.  

Ovi razgovori bili su druga od tri 'runde pojašnjenja' 

ove godine. Sledeća  runda pojašnjenja biće u 

novembru pre nego što se izveštaj o napretku preda 

na decembarskoj konferenciji ECT-a, a zatim će se 

pregovori nastaviti tokom 2021. godine. 
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Neočekivan oporavak cena – privremen? 

LONDON - Cene nafte porasle su od srede na 

međunarodnim tržištima iznad 41 dolara pošto je 

uragan Sally zatvorio američku proizvodnju u 

Meksičkom zalivu, a zalihe u SAD su neočekivano 

pale, javljaju agencije. 

Na londonskom je tržištu cena Brenta iznosila je u 

vreme zatvaranja ovog izdanja NEDELJE 43,55 

dolara barel. 

Neočekivanu podršku cenama dao je izveštaj 

Američkog instituta za naftu (API) koji je pokazao 

pad zaliha u SAD-u u prošloj nedelji za 9,5 miliona 

barela. Analitičari su očekivali njihov rast. 

Potražnja zabrinjava trgovce, s obzirom na 

opetovani rast broja zaraženih koronavirusom. 

OPEC i Međunarodna agencija za energiju (IEA) 

snizile su u ovom su tjednu procene potražnje, 

podseća Reuters. 

 

 

OPEC je danas objavio da je cijena barela iz 

njegove košarice u utorak iznosila 39,35 dolara, te 

je porasla za 39 centi u odnosu na prethodni 

radni dan. 
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Gasprom revidirao finansijski plan za 2020. 

SANKT PETERBURG - Upravni odbor Gasproma 

odobrio je revidirane nacrte investicionog programa i 

budžeta (finansijskog plana) za 2020. godinu, svodeći 

ukupan iznos investicija u ovoj godini na  922,5 

milijardi rubalja (mlrd RUB), ili 182 mlrd RUB manje 

nego što je predviđeno investicionim programom 

odobrenim u decembru 2019. godine. 

Od tog iznosa, 720,7 mlrd RUB (manje za 212,7 mlrd 

RUB) namenjeno je projektima kapitalne izgradnje, 

105,8 mlrd RUB (za 15,821 mlrd RUB više) za sticanje 

dugotrajne imovine od strane Gasproma i 96 mlrd 

RUB (više za 14,7 mlrd RUB) za dugoročna finansijska 

ulaganja, prenosi portal Neftegaz.RU. 

Revizije investicionog programa za 2020. godinu 

povezane su s promenama na svetskom tržištu, 

uključujući one izazvane pandemijom. 

Prema revidiranom nacrtu budžeta Gasproma za 

2020. godinu, finansijske pozajmice (bez pozajmica 

unutar Grupe) iznose 501,2 mlrd RUB (smanjenje od 

56 mlrd RUB). Uz to, kao rezultat mera optimizacije 

troškova, operativni troškovi smanjiće se za 297 mlrd 

rubalja.  

Ovaj finansijski plan omogućiće potpuno pokriće 

obaveza kompanije bez deficita.  

Naftogaz: Račun Gasproma za tranzit u 2020. 

dve milijarde dolara 

KIJEV - Čelnik Naftogaza Ukrajine Andrij Koboljev 

procenjuje visinu računa Gaspromu za tranzit ruskog 

gasa kroz gasni transportni sistem Ukrajine na oko 

dve milijarde dolara u 2020. godini. 

"Mislim da će ove godine ta cifra biti blizu 2 milijarde 

dolara," rekao je Koboljev za YouTube kanal u utorak 

naveče. On je dodao da je princip "preuzmi ili plati" 

ugrađen u ugovor za vreme ekonomske krize važan za 

zemlju u smislu ostvarivanja zagarantovanog prihoda 

od pružanja usluga tranzita. 

 

 

Miler: Ove godine peti najveći izvoz 

Gasproma u istoriji 

MOSKVA - Gasprom planira da ubrizga gotovo 9 

milijardi kubika gasa u skladišta  u Evropi kao 

pripremu za nadolazeću zimu, rekao je u utorak 

izvršni direktor kompanije Aleksej Miler. 

Gasprom poslednjih godina gradi svoje kapacitete 

za skladištenje gasa u Evropi kako bi obezbedio 

veću fleksibilnost snabdevanja tokom špiceva u 

zimskim mesecima, prenosi S&P Global Platts. 

Planirani obim za ovu godinu manji je od zaliha 

koje je planirao da izgradi prošle godine u Evropi, 

od najmanje 11,4 milijarde m3, s obzirom na 

pretnju - ispostavilo se neutemeljenu - ometanja 

ruskih tokova u Evropu preko Ukrajine. 

Tokom sastanka s 

ruskim predsednikom 

Vladimirom Putinom 

u Kremlju 16. 

septembra, Miler je 

takođe rekao da  

se tržišno okruženje "normalizovalo" u poslednjih 

nekoliko meseci i da se izvoz gasa u u avgustu 

oporavio u odnosu na jul. "Sad je moguće sa 

apsolutnom sigurnošću reći da će Gaspromov izvoz 

u 2020. godini u "daleko inostranstvo" (tržišta 

Evrope plus Turska i u Kine bez zemalja ZND)  biti 

među prvih pet u celoj istoriji snabdevanja". 

Krajem avgusta, iz Gasprom je za ovu godinu 

predviđena prodaja u „dalekom inostranstvu“ od 

170 milijardi m3, što bi zaista bio peti najveći obim 

u istoriji kompanije, piše Platts, ali dodaje da bi  u 

količinskom smislu to i dalje bilo znatno niže od 

bilansa za četiri najviše godine prodaje: 

2018: 201.4 

2019: 199.3 

2017: 193.9 

2016: 179.3. 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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Energetska zajednica: Ukrajina spremna 

za puno integrisanje sa EU tržištem gasa 

BEČ - Ukrajinski sektor prirodnog gasa spreman je za 

prelazak na najviši oblik razvoja, prešavši iz stanja 

koje se smatralo glavnom pretnjom evropskoj 

sigurnosti snabdevanja u sastavni deo njegovog 

tržišta, ocenjeno je iz Energetske zajednice (EnZ) u 

intervjuu za ICIS. 

Procenjujući učinak ukrajinskog gasnog sektora u 

poslednjih pet godina, uključujući najnovije korake 

za dalju deregulaciju tržišta predstavljene prošlog 

meseca, Gregor Weinzettel, ekspert za gas u EnZ i 

rekao je da je ukrajinsko tržište sada spremno da 

postavi temelje mehanizma za trgovanje na berzi. 

"U Evropi nema mnogo regiona koje su proces 

reformi prošle brzinom Ukrajine", rekao je.  

Ogroman ukrajinski transportni sistem i skladišta, 

zajedno sa čvrstim zakonodavnim okvirom i tržišnim 

alatima uvedenim poslednjih godina, pomoći će 

Ukrajini da postane punopravno čvorište gasa za 

centralnu i jugoistočnu Evropu, dodao je Weinzettel. 

 

Rumunski Transgaz se dodatno zadužuje 

BUKUREŠT - Rumunska kompanija za transport gasa 

Transgaz  objavila je da traži bankarski zajam od 360 

miliona leja (74 miliona evra) kako bi finansirala 

investicione projekte. 

Transgaz traži zajam na rok od 13 godina, s počekom 

od godinu dana, plativ u polugodišnjim ratama, 

navodi se u saopštenju od 11. septembra. 

Sredinom jula Transgaz je objavio da je pozajmio 300 

miliona leja od lokalnog zajmodavca Banca 

Transilvania za finansiranje svojih potreba za obrtnim 

kapitalom.  

U avgustu je objavio da je otvorio 39 miliona evra 

skupu kompresorsku stanicu u okviru prve faze 

projekta regionalnog gasovoda BRUA. U prvoj fazi 

projekta BRUA, kompanija treba da uloži ukupno 560 

miliona evra u izgradnju gasovoda dužine 550 km koji 

će imati najveći kapacitet od 1,5 milijardi kubnih 

metara godišnje u pravcu Bugarske i 4,4 milijarde 

kubnih metara godišnje u pravcu Mađarske. 

Takođe u avgustu, Transgaz je najavio prodaju 25% 

udela u svojoj moldavskoj podfirmi Vestmoldtransgaz 

Evropskoj banci za obnovu i razvoj (EBRD) za 20 

miliona eura. 

Neto dobit Transgaza u prvoj polovini porasla je 

18,2% u godini na 231 milion leja, dok je ukupan 

promet opao za 9,3% na godišnjem nivou na 851 

milion leja, prenosi SeeNews .  

Investicije koje je kompanija izvršila tokom januara-

juna gotovo su se udvostručile na godišnjem nivou i 

dostigle 753 miliona leja. (1 evro = 4,8 lei) 
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Uhapšen predsednik Janafa? 

ZAGREB - Javno preduzeće Janaf u četvrtak je 

potvrdilo da prostorije te firme pretražuje policijsko 

odeljenje za suzbijanje korupcije i organizovanog 

kriminala. 

Prema neslužbenim informacijama policija je u ranim 

jutarnjim satima pokrenula akciju u kojoj je, među 

ostalima, osumnjičen i predsednik uprave Janafa 

Dragan Kovačević. 

Portparol MUP-a potvrdio je agenciji Hina da je 

"policija u četvrtak ujutro započela s hapšenjima više 

osoba". Međutim, za sada ne pominju imena 

uhapšenih. 

"Radi se o osobama obuhvaćenim kriminalističkim 

istraživanjem koje policija sprovodi u koordinaciji s 

Uskokom unazad godinu dana i o delima iz domena 

privrednog kriminala i korupcije", rekao je portparol. 

Dodaje da će više detalja biti poznato u kasnijoj fazi 

postupka. 

 

Ascent Resources najavio investicionu 

tužbu protiv Slovenije 

LJUBLJANA - Kompanija Ascent Resources uložiće 

tužbu protiv Slovenije ako joj se ne dopusti da razvija 

investiciju vađenja prirodnog gasa tehnikom tzv. 

frackinga (hidrauličkog lomljenja) iz postojećih 

bušotina u Prekomurju. 

Postojeća koncesija za iskorištavanje bušotina kod 

Petišovaca, na severu zemlje, koju imaju britanska 

kompanija, sa sedištem u Londonu, i njen slovenski 

partner Geoenergo, ističe kroz dve godine i firme 

nameravaju da traže njeno produženje. 

 
Međutim, upravni sud u Ljubljani je nedavno odbio 

njihov zahtev da se poništi odluka državnog 

regulatora, Agencije za životnu sredinu (ARSO), 

prema kojoj je za fracking tehnologiju stimulacije 

starih bušotina potrebno prethodno uraditi studiju 

uticaja na životnu okolinu i podzemne vode, dok bi 

korišćenje bušotina klasičnim načinom bilo 

neisplativo. 

Budući da Slovenija definitivnu odluku o dopuštanju 

frackinga nakon niza godina još nije donela, što 

investitori smatraju nerazumnim i štetnim, oni su se 

odlučili na tužbu protiv države pred ad-hoc 

arbitražom ako ne dođe do sporazumnog dogovora 

u roku od tri meseca, navodi RTV Slovenija. Očekuju 

odštetu od 50 miliona evra. 
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Gas u Bugarskoj 20% skuplji u 

veleprodaji 

SOFIJA - Bugarski energetski regulator saopštio je u 

sredu da je odobrio Bulgargazu povećanje 

veleprodajne cene prirodnog gasa za septembar za 

20% na 22,46 leva (11,48 evra) po MWh. 

U svojoj odluci, Komisija za regulaciju energije i vode 

(EWRC) cenama sa evropskih gasnih čvorišta od 28. 

avgusta i prosečnom kursu evro/ dolar Evropske 

centralne banke za avgust. 

Veleprodajna cena gasa za avgust u Bugarskoj 

iznosila je 18,67 leva po MWh, bez PDV-a i akcize - 

2,25% niža od cene koja je vredela za jul. 

Prema izmenama bugarskih energetskih propisa 

uvedenih ove godine, od Bulgargaza se zahteva da 

određuje veleprodajnu cenu gasa mesečno, umesto 

kvartalno, prenosi SeeNews. 
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